

经典动画片《机器人瓦力》遭山寨

国产动画片《瓦力》通过审批引关注,迪士尼已提出追究申请

1 竟有此事

国产动画片《瓦力》通过审批

日前,有网友贴出一篇名为“广电总局电影局关于2012年5月(上旬)全国电影剧本(梗概)备案、立项公示的通知”。通知上表明,北京夏点点动画制作中心筹拍的科幻动画电影《瓦力》已通过审批。记者随即点击国家广播电影电视总局的官方网站,发现动画影片中显示《瓦力》已通过审核,可以投入拍摄。

令人大跌眼镜的是,该动画片从名字到内容,都与2008年由安德鲁·斯坦顿编导、皮克斯制作、迪士尼电影发行的动画片《机器人瓦力》相同,影片剧情简介也完全照抄原版:“故事讲述地球上的清扫型机器人瓦力爱上了女机器人伊芙后,跟随她进入太空历险的故事。该片普遍被认为讽刺了现代人的生活方式,包括肥胖、破坏环境、消费主义等问题。”记者发现,《瓦力》剧情简介竟然是从“百度百科”上搜索来的。

编剧张小北表示,他发现同一公司的同一编剧夏鹏,还同时报审了动画片《国王刺客》,而影片内容涉嫌抄袭同名网络游戏。记者还发现,《国王刺客》的故事梗概是“骑士盖略特在粉碎蔷薇骑士团的造反并救了国王一命后,盖略特成为王国政治漩涡中的核心人物之一。为迎接持久和平,他必须铲除王国版图中最后一个反抗堡垒——宣布独立的邪恶城堡”。而这一故事梗概竟然也是从“百度百科”网游《巫师2:刺客之王》的介绍复制而来的,只是将游戏中的人名“杰洛特”换成了“盖略特”。



核心提示

□据《重庆商报》《新闻晚报》

荣膺奥斯卡最佳动画片的《机器人瓦力》(又译《机器人总动员》)曾感动过无数观众,已成为许多观众心目中的经典。虽然该片并未被引进,但国产动画片《瓦力》将投入拍摄。4日,有网友爆料称,国产动画片《瓦力》的剧本已通过审查,并获得了拍摄许可证。记者在国家广电总局电影局的官网上证实了此事,并发现《瓦力》的剧情简介竟然和《机器人瓦力》一模一样。此事引起不少网友关注,其赤裸裸的山寨行为还引发了大规模的“声讨”。



《机器人瓦力》剧照

2 网友吐槽

“可以审批国产《指环王》《哈利·波特》了”

如此赤裸裸的山寨行为,引发网友集体吐槽。广告创意、导演、制片人胡戈就开玩笑称“这一定是行为艺术”,猫扑科技的主编赵刚更是无比幽默地说:“之前,美国皮克斯不过给我们制作了一个两小时的预告片呀!我对这部国产动画片非常期待啊!”知名编剧、策划人史航也不无幽默地表示:“看片多就是好,能给国产电影添砖加瓦。”

不少网友开始抨击这种赤裸裸

的抄袭行为。微博名为“方华-慢慢走”的网友说:“面对这种情况,我已经不想吐槽。之后,可以审批国产《指环王》、《哈利·波特》了。有人要去抢注《飞屋环游记》、《卑鄙的我》、《功夫熊猫》吗?”

张小北也忍不住笑言:“我决定去电影局报备一故事梗概,片名叫《黑暗骑士崛起》!然后再找找往年没被批准引进的大片,筛它一遍。万一通过了,不就赚了嘛!”



机器人瓦力 (网络图片)

3 记者追踪

迪士尼已提出追究申请

《机器人瓦力》是由迪士尼电影负责发行的,记者4日致电迪士尼的中国地区负责人毛强,询问北京夏点点动画制作中心有没有向迪士尼购买改编版权。毛强表示,此事迪士尼的中国地区公关部门才

能解答。

不过,记者从其他途径了解到,北京夏点点动画制作中心并未从迪士尼购得影视改编权,因此迪士尼已经向电影局提出申请,近期就能解决此事。

4 律师说法

最高可赔50万元人民币

4日,记者还采访了重庆宏州律师事务所的谢海律师。谢律师表示,未经版权所有者同意就改编、翻拍、使用他人著作,都属于侵权行为。这个事情中,迪士尼的著作权和影视权都遭到了侵犯。

而迪士尼方面如果索赔,最高索赔金额是多少呢?谢律师说:“如果

被侵权者因为侵权者的行为有了经济方面的损失,可以向侵权者要求赔偿所有的损失;如果被侵权者未产生损失,但侵权者从侵权行为中获利,那么被侵权者可以要求侵权者赔偿其盈利所得;如果上述两种情况都没出现,被侵权者要求赔偿的金额最高可达50万元人民币。”



洛阳社区 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园



BBS LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万